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Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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H κλιματική αλλαγή και η υποβάθμιση του περιβάλλοντος, είναι
αναμφισβήτητα η προ των πυλών  απειλή για την Ευρώπη και τον
κόσμο. Η υγεία, η οικονομία και η ευημερία μας, βρίσκονται σε
εξάρτηση με το περιβάλλον, το οποίο αντιμετωπίζει σοβαρές
προκλήσεις. Ειδικά το αυξανόμενο Ανθρακικό Αποτύπωμα επιβάλει
καινούργιους κανόνες περιβαλλοντικής συμπεριφοράς, εκπαίδευση
των πολιτών και ενεργό δράση.

Στόχος μας είναι η υιοθέτηση απόψεων και στάσεων που θα
ευνοήσουν την διάθεση των μαθητών/τριών μας για τη φροντίδα του
ανθρωπογενούς και φυσικού περιβάλλοντος. Επιπλέον, επιδιώκεται,
μέσα από δράσεις και προγράμματα βιωματικού χαρακτήρα, η
καλλιέργεια του σεβασμού, της ενσυναίσθησης και της συνεργασίας,
ώστε να σμιλέψουμε τους  ενεργούς πολίτες του μέλλοντος.

Το περιβάλλον γύρω μας:
φροντίζουμε το παρόν για να έχουμε
μέλλον
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Οι στόχοι αυτής της δράσης είναι οι μαθητές/τριες να ενισχύσουν
την αυτοπεποίθησή τους, να αναπτυχθούν συναισθηματικά, να
αναγνωρίσουν την αξία της ατομικής προσφοράς στην επίτευξη ενός
κοινού στόχου, να μοιραστούν και να ελέγξουν την εξέλιξη τους, να
ενισχύσουν τη φαντασία τους καθώς και να αποκτήσουν  εσωτερικό 
κίνητρο για  μουσική δημιουργία και γέννηση καινούργιων ιδεών. Οι
παραπάνω στόχοι θα προσεγγιστούν με τη συμμετοχή τους και την
παρακολούθηση ενός μαθητικού Φεστιβάλ Δημιουργίας είτε στο
σχολικό περιβάλλον είτε σε συνεργασία με άλλα σχολεία.

Συγκεκριμένα για το Φεστιβάλ Δημιουργίας, οι μαθητές/τριες
μπορούν να σχηματίσουν μικρές ομάδες συνόλων ,συγκροτήματα,
μπάντες όλων των ειδών, παρουσιαζοντας στο κοινό τις συνθέσεις
τους. Επιπλέον, στοχεύουμε οι μαθητές/τριες του Μουσικού
σχολείου να εξοικειωθούν με την έκθεση σε κοινό. Τέλος, η δράση θα
συμβάλλει στην αναβάθμιση της διδακτικής διαδικασίας του
μαθήματος των Μουσικών Συνόλων και τη βελτίωση της
εξωστρέφειας του σχολείου στην τοπική και ευρύτερη κοινωνία.

Διδασκαλία Μουσικών Συνόλων:
Φεστιβάλ Δημιουργίας
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Η διδακτική της ελληνικής παραδοσιακής φωνητικής και οργανικής
μουσικής αποτελεί ένα σύνολο μαθημάτων όπου οι μαθητές
δύνανται να διδαχθούν μουσικά έργα όχι μόνο μέσω σημειογραφίας
αλλά και μέσω της προφορικότητας. Η ομάδα μας προτείνει
πειραματικούς τρόπους διδακτικής συγκεκριμένων Ήχων, Δρόμων
και μουσικών έργων δίχως την αξιοποίηση παρτιτούρας. Στόχοι μας
αποτελούν α) η ανάπτυξη της ακουστικής ικανότητας των μαθητών,
β) η ανάπτυξη της
μουσικής σχέσης μεταξύ μαθητών αλλά και με τους εκπαιδευτικούς
τους, γ) η εύρεση εναλλακτικών λύσεων διδακτικής και δ) η
ανάπτυξη της από στήθους μουσικής εκτέλεσης.

Καινοτόμες διδακτικές προσεγγίσεις
στο μάθημα της «Ελληνικής
Παραδοσιακής Μουσικής» σε
φωνητική και οργανική εκτέλεση

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Η παρούσα δράση έχει ως σκοπό τη διερεύνηση της σχολικής
διαρροής στο Μουσικό Σχολείο Τρίπολης. Σε πανελλαδικό επίπεδο,
τα μουσικά σχολεία εμφανίζουν υψηλά ποσοστά διαρροής, κυρίως
λόγω του διευρυμένου ωραρίου και του εξετασιοκεντρικού
συστήματος, ειδικά στο λύκειο. Στο πλαίσιο αυτό, θα εξεταστούν οι
λόγοι για τους οποίους κάποιοι μαθητές στις τάξεις Γ' Γυμνασίου, Α'
Λυκείου και Β' Λυκείου επιθυμούν να αλλάξουν σχολικό περιβάλλον,
ενώ θα αναλυθούν στοιχεία που αφορούν τον αριθμό των
μαθητών/τριών που μετεγγράφηκαν σε άλλα σχολεία, τον αριθμό
των αιτήσεων εγγραφής στην Α' Γυμνασίου και συμμετοχής στις
κατατακτήριες εξετάσεις των τελευταίων δέκα χρόνων,
διερευνώντας παράλληλα τρόπους μείωσης της σχολικής διαρροής.

Διερεύνηση σχολικής διαρροής στο
Μουσικό Σχολείο Τρίπολης

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
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Οι μαθητές/τριες της Α' Γυμνασίου προέρχονται από διάφορα
δημοτικά σχολεία και οι περισσότεροι από αυτούς δεν γνωρίζονται
επαρκώς μεταξύ τους, με αποτέλεσμα κάποιοι να νιώθουν
ανασφάλεια ή μοναξιά. Για την αντιμετώπιση της κατάστασης
αυτής, η ομάδα μας θα δημιουργήσει ομαδοσυνεργατικές δράσεις για
την ανάπτυξη της συνεργασίας και τη γνωριμία των μαθητών/τριών.
Επιπλέον, θα σχεδιαστούν κατάλληλες παρεμβάσεις, με σκοπό την
πρόληψη εκφοβιστικών συμπεριφορών. 

Αλληλογνωριμία των μαθητών/τριών
της Α' Γυμνασίου και πρόληψη
εκφοβιστικών συμπεριφορών

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Η ενσυναίσθηση είναι ένα κρίσιμο στοιχείο στις σχέσεις μαθητών
και εκπαιδευτικών. Η ανάπτυξη ενσυναίσθησης μπορεί να βελτιώσει
την αλληλεπίδραση στην τάξη και να ενισχύσει το κλίμα μάθησης.
Μέσω της ενσυναίσθησης, οι μαθητές μαθαίνουν να επικοινωνούν
καλύτερα, να συνεργάζονται και να οικοδομούν υγιείς σχέσεις με
τους συμμαθητές τους. Όταν οι μαθητές νιώθουν ότι οι
εκπαιδευτικοί τουςκατανοούν, είναι πιο πιθανό να έχουν θετική
αυτοαντίληψη και να αναπτύξουν αυτοπεποίθηση.
Η μαθησιακή και κοινωνική συμπεριφορά των μαθητών/τριών
καθορίζεται άμεσα από τις διαπροσωπικές σχέσεις που
αναπτύσσονται ανάμεσα σε αυτούς και στον/στην εκπαιδευτικό.
Στόχος μας να εντοπιστούν τα ζητήματα που δυσχεραίνουν την
ουσιαστική επικοινωνία και την αμοιβαία αποδοχή και εμπιστοσύνη.

Διερεύνηση σχέσεων μεταξύ
μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
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Έργο του παρόντος σχεδίου δράσης είναι να αποτυπωθούν σε
ηλεκτρονική μορφή α) όλες οι εκδηλώσεις και δράσεις του σχολείου
την παρούσα σχολική χρονιά και β) όλες οι μισθοδοτικές
καταστάσεις και τα οικονομικά στοιχεία που υπάρχουν στη σχολική
μονάδα. Ο στόχος είναι η δημιουργία ενός ψηφιακού αρχείου του
σχολείου με διάφορα έγγραφα που φυλάσσονται στη σχολική
μονάδα και με το σύνολο των εκδηλώσεων/δράσεων που έχουν λάβει
χώρα, το οποίο θα προσφέρει εύκολη πρόσβαση και διαχείριση του
περιεχομένου. Με αυτή την προσέγγιση, το αρχείο όχι μόνο
προστατεύεται από την πιθανότητα καταστροφής, αλλά καθίσταται
πιο λειτουργικό και φιλικό προς τον χρήστη, χάρη στην ευρετηρίαση
και την αποτελεσματική οργάνωσή του. Επιπλέον, δημιουργείται ένα
πολύτιμο αρχείο για την ιστορία και την κληρονομιά του σχολείου,
διαφυλάσσοντας τις σημαντικές στιγμές, τα επιτεύγματα και την
εξέλιξη της σχολικής κοινότητας στο πέρασμα του χρόνου.

Ψηφιοποίηση Αρχείου Μουσικού
Σχολείου Τρίπολης

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Τα σχολεία που λειτουργούν σαν μονάδες μάθησης είναι σε θέση να
βελτιωθούν μέσω της συνεργασίας τους με εξωτερικούς φορείς, να
αποκτήσουν ευκαιρίες μάθησης και εμπειρίας, να έχουν βοήθεια από
την κοινωνία μέσω πρόσβασης σε νέους πόρους και υλικά γεγονός
που θα φέρει επαγγελματική ανάπτυξη του προσωπικού και
αυξημένα μαθησιακά επιτεύματα.
Στόχος της παρούσας δράσης είναι η αύξηση της ποιότητας και της
ποσότητας των συνεργασιών που πραγματοποιεί το Μουσικό
Σχολείο Τρίπολης.
Οι στόχοι της δράσης στον συγκεκριμένο τομέα για φέτος είναι:
α) η συνέχεια στη βελτίωση της λειτουργίας του σχολείου
αναφορικά με την εξωστρέφειά του και την ανάπτυξη συνεργασιών
με τρίτους φορείς στην τοπική, περιφερειακή και στην ευρύτερη
κοινωνία
β) η εμπλοκή στις δράσεις εξωστρέφειας αυξημένου αριθμού μελών
της σχολικής κοινότητας,
μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, γονέων
γ) η κατάλληλη δημοσιοποίηση και διάχυση των δράσεων
εξωστρέφειας στο διαδίκτυο, τα κοινωνικά μέσα και τα ΜΜΕ.

Ανάπτυξη εξωστρέφειας του σχολείου
μέσω κατάλληλων δράσεων

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
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1) Να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί σχετικά με νέα εργαλεία και
καινοτόμες δράσεις που μπορούν να χρησιμοποιήσουν στην
διδασκαλία τους.

2) Να γίνει καταγραφή των επιμορφωτικών δράσεων που έχουν
παρακολουθήσει οι εκπαιδευτικοί του σχολείου την τρέχουσα
σχολική χρονιά, ώστε μέσω της γόνιμης ανταλλαγής απόψεων
μεταξύ τους , να βελτιωθεί η μαθησιακή διαδικασία, είτε σε
παιδαγωγικό είτε σε γνωστικό επίπεδο.

3) Να ενισχυθεί το κλίμα συνεργασίας και αλληλοϋποστήριξης
μεταξύ των εκπαιδευτικών μέσω της διάχυσης των επιμορφωτικών
δράσεων.

Καταγραφή και ενίσχυση της
συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε
επιμορφωτικές δράσεις

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Το σχολείο μας, με χρόνια επιτυχημένης συμμετοχής σε Ευρωπαϊκά
προγράμματα, έλαβε διαπίστευση ERASMUS , επιτρέποντας την
υλοποίηση δράσεων υψηλής ποιότητας. Οι εκπαιδευτικοί και οι
μαθητές/τριες εμπλέκονται σε δραστηριότητες που ενισχύουν τη
συνεργασία, την κριτική σκέψη, τη χρήση ψηφιακών εργαλείων και
την εξάσκηση στην Αγγλική γλώσσα. Ως στόχος της παρούσας
δράσης τίθεται η ανάπτυξη περιεχομένου που αναδεικνύει τα
αποτελέσματα των προγραμμάτων ERASMUS και η διάχυση αυτών
στην ευρύτερη κοινότητα. Για τον σκοπό αυτό, η ιστοσελίδα του
σχολείου χρειάζεται να ενημερώνεται συστηματικά, παρέχοντας
λεπτομέρειες για τις δράσεις, τα επιτεύγματα και τα οφέλη που
προσφέρουν στην εκπαιδευτική κοινότητα, προβάλλοντας τη
σημασία της ευρωπαϊκής συνεργασίας και τον θετικό της αντίκτυπο
στη μαθησιακή εμπειρία.

Διάχυση αποτελεσμάτων συμμετοχής
σε Ευρωπαϊκά προγράμματα του
Μουσικού Σχολείου Τρίπολης


